provérka vin.opt+STR+QM 14.1.2021 C

1) Vysvétlete, jak vznika barva mydlové bubliny a pro€ se béhem
pozorovani méni?

2) Jak se zmeéni (vzhledem k Zemi) hmotnost kosmické lodi, ktera
se bude velmi vysokou rychlosti a) vzdalovat od Zemg, b)
priblizovat k Zemi, c) bude Zemi mijet ?

3) Spoctéte délku de Broglieovy viny elektronu urychleného napétim
10 kV. (Relativistické efekty zanedbejte.)

4) S jakou energii budou vyletovat elektrony z povrchu sodikové

jmeno:.........
hmotnost elektronu: 9,1 .10 kg
hmotnost protonu: 1,673 .10?" kg
hmotnost neutronu: 1,675 .1027 kg
hmotnostni jednotka: 1,66 .1027 kg
naboj elektronu: 1,6 .10 C
Planckova konstanta: 6,626 .103%].s
rychlost svétla: 3 108 m/s
vystupni prace elektronu z kovu:
zinek: 4,27 eV
Zelezo: 4,63 eV
sodik: 23 eV

katody, kdyZ na ni dopada ultrafialové zareni s vinovou délkou 300 nm?



